Matrices - Terminale, mathématiques expertes

1.
fx)=ax®+bx?+cx+d

A(—=1;—4,5) donne f(-1) = a(-1)3 + b(-1)?> + c(-1) +d

f(-1)=-a+b-c+d=-4,5

B(1;0,5) donne f(x) = a(1)® + b(1)? +c(1) +d

f)=a+b+c+d=0,5

C(2;=3) donne f(x) = a(2)> + b(2)* +c(2) +d

f(x) = 8a+ 4b + 2¢ + d = —3 donne D(5,~1,5)
fx)=a)®+bGB)2+cB)+d

f(x) =125a+25b + 5c+d = —1,5

Les réels a, b, c et d sont bien solution du systeme S

2. Equation matricielle

-1 1 -1 1 —4,5 a
_ 1 1 1 1 _ | 0,5 _|b
A=\ g 4 2 1)8=7| 3| X={¢
125 25 5 1 -1,5 d
3.

(—a+b—c+d=-45 : (L1) (—a+b—-—c+d=-4,5 : (L1)
<a+b+c+d=0,5 : (L2) 10a +2b = -1 : (L8)
8a+4b+2c+d=-3 : (L3) 6a+b=0 : (L9)
\125a + 25b + 5¢c +d = —1,5 : (L4) \42a+8b +2c =3 : (L7)
(—a+b—c+d=—-45 : (L) | f—a+b—c+d=-4,5 : (L1)

) 2a+2c=5 : (L2) — (L1) : (L5) <—2a=—1 : (L8) —2x(L9)
9a+3b+3c=1,5 : (L3) — (L1) : (L6) 6a+b=0 : (L9)
\126a + 24b + 6¢ = 3 : (L4) — (L) : (L7) \42a + 8b +2c =3 : (L7)

( —a+b—c+d=-4,5 : (L1) (d=1

<120a+24b=—12 : (L7) —3x(L5): (L8) J c=2

108a + 18b = 0 :(L7) =2 x (L6): (L9)| | b=—3

\126a + 24b + 6¢ = 3 . (L7)| \e=1/2
s=1{1;2;-3;1/2}




05 025 0,25
A=<0,25 0,5 0,25)

025 025 0,5

05 0,25 0,25 05 025 0,25 X Y Y 1 6 5 5
A2=<0,25 0,5 0,25>x<0,25 0,5 O,25>=(Y X Y>=—x<5 6 5)

025 025 0,5 025 025 0,5 Y Y X

0,5 025 025 100 3/2 5/4 5/4 | (6 5 5
5A—I=5><<0,25 0,5 0,25)—(0 1 o)=<5/4 3/2 5/4>=Zx<5 6 5):4,42
025 025 05 00 1 5/4 5/4 3/2

2.

Définition : Une matrice carrée A € M, (R) est inversible s'il existe une matrice B € M,,(R) telle que AB = BA = I,,.
La matrice B est alors notée A™ et on I'appelle matrice inverse de la matrice A.

54 — [ = 4A%?
I = 54 — 4A?
I = A(5]1 — 44)

A7l = (51 — 44)

La matrice carrée A € M,,(R) est inversible car il existe une matrice B € M, (R) telle que AB =BA =l et B est sa
matrice inverse, avec B = 51 — 4A

Calcul de A~1
1 0 0 05 025 0,25
A1l=5 (0 1 0) —4 (0,25 0,5 0,25) =
0 0 1 0,25 0,25 0,5

5 0 0 2 1 1
At=(0 5 0o]-(1 2 1
0 05 1 1 2

3 -1 -1
Al=-1 3 -1
-1 -1 3



